

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук, профессора кафедры педиатрии ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского Боковой Т.А. о Кошурниковой А.С. и ее диссертационной работе на тему «Морфофункциональное состояние верхних отделов желудочно-кишечного тракта и микробиоценоз желудка у детей с ожирением», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия

Кошурникова Анастасия Сергеевна в 2006 г. окончила педиатрический факультет Красноярской Государственной Медицинской Академии. С 2006 по 2007гг. обучалась в интернатуре, а с 2007 по 2009 гг. обучалась в клинической ординатуре на кафедре педиатрии ФУВ МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. В 2009 г. прошла первичную переподготовку по специальности эндоскопия на базе ФУВ МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. С 2009 по март 2017 г работала в должности младшего научного сотрудника в эндоскопическом отделении МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. С 2015 г по настоящее время является ассистентом кафедры педиатрии ФУВ МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского. С апреля 2017г и по настоящее время работает в ГБУЗ ДГКБ им. З.А. Башляевой ДЗМ в должности заведующей отделением эндоскопии. Анастасия Сергеевна имеет первую квалификационную категорию по специальности «Эндоскопия».

Кошурникова А.С. активно и плодотворно занимается научной деятельностью. Углубленно изучила основные проблемы и направления медицинской науки в соответствующей области педиатрии и эндоскопии, а также современные достижения отечественных и зарубежных авторов по данной тематике. Полученные данные, а также знание методов их статистической обработки, позволила Кошурниковой А.С. максимально эффективно использовать свой научный потенциал и завершить диссертацию на тему «Морфофункциональное состояние верхних отделов желудочно-кишечного тракта и микробиоценоз желудка у детей с ожирением» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Целью диссертационного исследования было изучение морфофункционального состояния верхних отделов желудочно-кишечного тракта и микробиоценоза желудка у детей с ожирением с целью усовершенствования диагностических и лечебно-профилактических мероприятий.

Впервые проведено комплексное эндоскопическое исследование морфофункционального состояния ВО ЖКТ у детей с ожирением и установлены эндоскопические, морфологические и микробиологические критерии поражений слизистой оболочки желудка у этой группы больных. Впервые в педиатрии оценён микробный пейзаж желудка у детей с ожирением, изучена степень обсеменённости *H. pylori* у детей в зависимости от степени ожирения, возраста и пола. Впервые разработано устройство (эндоскопический зонд) для оценки пристеночного микробиологического спектра в желудке у детей, а также способ взятия биологического материала. Кошурникова А.С. принимала непосредственное участие в эндоскопическом обследовании детей, наборе материала для диссертационной работы, статистической обработке полученных результатов.

В процессе выполнения и написания диссертации Кошурникова А.С. в полной мере раскрыла свои профессиональные качества: высокий уровень подготовки, трудолюбие, способность творчески подходить к анализу полученных данных. Кошурникова А.С. дисциплинирована, эрудирована, имеет широкий круг интересов, требовательна к себе, пользуется авторитетом и уважением в коллективе.

Результаты научной работы докладывались на конгрессах и научно-практических конференциях всероссийского, федерального и муниципального уровня. Она является автором 9 печатных работ по теме диссертационной работы, включая 1 учебное пособие, из них 5 - в журналах из перечня ВАК, имеет 2 патента РФ на изобретения. Полученные результаты диссертационного исследования внедрены в практическую

деятельность отделения эндоскопии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Представленная диссертационная работа Кошурниковой А.С. на соискание ученой степени кандидата медицинских наук является законченным, фундаментальным исследованием, имеющим большую научную и практическую значимость. Диссертация может быть представлена к официальной защите в специализированный диссертационный совет.

Научный руководитель:

Профессор кафедры педиатрии

ФУВ ГБУЗ МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

доктор медицинских наук, доцент

Т.А. Бокова

Подпись доктора медицинских наук, доцента Т.А. Боковой заверяю.

Ученый секретарь

ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

Кандидат медицинских наук, доцент

24.12.2019



Д.А. Куликов